

Огни коммунизма

Газета основана в январе 1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 147 (10727)

Вторник, 13 сентября 1988 года

Выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам

Цена 3 коп.

АВТОРИТЕТ КОММУНИСТА

По-ударному трудится в нынешней пятилетке рабочий теплоэлектростанции № 4 Д. Д. Косяков. Фрезеровщик ремонтно-механического цеха, Дмитрий Дмитриевич заботится о качественном ремонте оборудования, внедрении передовых методов труда. Он справедливо считает, что в условиях перехода коллектива на хозяйственный расчет эти показатели имеют большое значение. Об этом коммунист Косяков убежденно говорит на занятиях в политшколе, в беседах с товарищами по работе.

Член КПСС — человек долга, ему присуще высокое чувство понимания своей ответственности перед коллективом, перед партией. Партийцу небезразлично, что говорят о нем люди, является ли он для них примером для подражания в производственной и общественной жизни. Требование осуществлять авангардную роль на производстве, в политической и общественной жизни касается каждого без исключения коммуниста. Неуклонное выполнение этого требования — верный залог авторитета члена КПСС, боевистости его организации.

Революционный характер перестройки, ее обращенность к человеку, нарастание процесса демократизации пробуждают духовную жизнь партийных организаций, дают импульс развитию лучших людских качеств, очищают от ржавчины застоя прямую взаимосвязь личных интересов коммуниста с судьбой партии. Общественную ценность личности перестройка измеряет единственно честной социалистической меркой — честным трудом, личным вкладом в общее дело.

— Авторитет коммуниста, — считает знатный механизатор управления строительства механизации работ Саратовгэсстрой В. С. Редугин, — сегодня становится прежде всего авторитетом дела. Соединенный с таким понятием, как честь, справедливая оценка вклада каждого, он отвергает обман, показуху, очковтирательство. На личном опыте, на опыте своих товарищей убеждаюсь, что соединенный с достоинством коммуниста авторитет дает человеку глубоко осознанное чувство ответственности, вкус к смелым и самостоятельным решениям...

Несомненно, генеральному директору объединения «Миндобрения» Л. Б. Бутовскому потребовалась определенная смелость, чтобы предоставить экономическую самостоятельность, право определить объемы продукции и затраты на нее непосредственно коллективам более двух десятков производств. Риск опытного хозяйственника оправдался — ошутимым стало не только увеличение выпуска продукции, но и снижение затрат, совершенствование производственной технологии. Экономические

показатели химиков таковы: в 1987 году объединение получило 2 млн. рублей прибыли, а за шесть месяцев текущего года — 8 млн. рублей.

Руководство объединения «Миндобрения» заботится о социальном развитии предприятия. Известны результаты такой заботы — новые жилые дома, объекты соцкультбыта, подсобное хозяйство и многое другое. Люди говорят спасибо за заботу о них.

Авторитет партии в целом складывается из авторитета коммунистов. Авторитет-КПСС как руководителя миллионов масс трудящихся высок. Каждая партийная организация призвана беречь авторитет партии в народе, решительно выступать против тех, кто своими поступками позорит имя коммуниста.

Воспитывать коммунистов, всех наших работников в духе ответственности перед Коммунистической партией и советским народом — большое и важное общепартийное дело. Оно требует дальнейшего усиления идейного влияния партийных организаций Балакова на формирование и духовный рост кадров. Необходимо и впредь развивать у них глубокое понимание политики партии, способности действовать в полном соответствии с этой политикой. В трудовых коллективах атомостроителей и химиков, машиностроителей и энергетиков, транспортников и работников сферы услуг должна быть атмосфера, способствующая воспитанию честного, добросовестного отношения к своим обязанностям.

Повышению идейности, активности коммунистов, как настоящих бойцов партии, за перестройку в значительной мере способствуют проходящие в партийных организациях отчеты и выборы. Оправдавшие себя формы и методы работы по повышению авторитета коммунистов должны быть взяты на вооружение в дальнейшей деятельности. В ходе отчетно-выборной кампании важно позаботиться о том, чтобы парторганизации возглавили авторитетные товарищи, имеющие высокой интеллект, деловитость, чуткость, умеющие внимательно относиться к людям.

Партийные организации должны добиваться, чтобы каждый руководитель был примером добросовестного отношения к делу. Необходимо помнить ленинское положение о том, что коммунисты-руководители не имеют никаких преимуществ, кроме одной: работать больше и лучше, во всем быть примером.

Коммунистическая партия требует от каждого своего бойца постоянно быть в гуще масс, работать с ними, личным примером вести за партией. Единство слова и дела, мыслей и поступков, убеждений и действий — необходимая черта коммунистов.

РЕШАЯ ГЛАВНУЮ ЗАДАЧУ

Итоги производственной деятельности управления «Химстрой» за восемь месяцев свидетельствуют о том, что коллектив взял верный ориентир, готовясь с будущего года перейти на вторую модель хозрасчета. Объем строительно-монтажных работ, выполняемых собственными силами, коллектив реализовал на 102 процента. Рост выработки на одного работающего на 6,3 процента опережает рост заработной платы. За этот период времени коллективу удалось на 7012 тысяч рублей снизить себестоимость строительно-монтажных работ и получить более миллиона рублей сверхплановой прибыли.

Основной тематической задачей этого года для коллектива управления является ввод третьего энергоблока АЭС. Строительством объекта вступило в завершающую фазу — идут пусконаладочные операции, которые являются своеобразным испытанием профессиональной зрелости химстроителей и их многочисленных смежников.

Своевременный ввод энергоблока в эксплуатацию покажет, с какой оценкой коллектив этот экзамен выдержал.

Н. НИКОЛАЕВА.

В горкоме КПСС

На совещании в горкоме КПСС рассмотрен ход отчетно-выборных собраний в партийных организациях города. С информацией по этому вопросу выступил заведующий организационным отделом горкома партии Н. В. Тескин. Отмечено, что отчетно-выборная кампания 1988 года является первым шагом в практическом осуществлении решений XIX Всесоюзной партконференции. В настоящее время собрания прошли в 744 партийных группах и 150 цеховых партийных организациях, с 15 сентября отчеты и выборы начинаются в первичных партийных организациях.

Прошедшие собрания показали, что в большинстве парторганизаций, как и ожидалось, состоялся прямой, открытый разговор о том, как каждый коммунист выполняет порученное дело, какой вклад вносит в перестройку, подкрепляются ли слова об участии в обновлении необходимыми поступками. В работе партийных собраний приняло участие 9,5 процента коммунистов, в партгруппах выступил практически каждый присутствовавший на собрании коммунист.

Свою правомерность доказал альтернативный характер выборов. Более чем в 20 процентах партгрупп, 62 процента цеховых партийных организаций партгрупорг и секретари были избраны из двух и более кандидатур. Широко используется право вносить предложения по кандидатурам в состав вышестоящего партийного органа. На сегодня уже более 250 человек рекомендовано для избрания в составы партийных бюро и партийных комитетов.

Вместе с тем допущены переносы партийных собраний в партийных организациях атомной станции, завода самоходных землеройных машин, управления «Саратовгэсстрой». При слабой активности прошли собрания в партийных организациях управления «Водоканал», БМУС треста

№ 7, треста «Балаковострой», производственного управления бытового обслуживания, АТП-5. В отдельных парторганизациях проявлялись попытки вывести на собрания мелкие, личные конфликты, навязать коммунистам демагогические споры «вообще» или, наоборот, свести дискуссию к обсуждению чисто хозяйственных вопросов.

В связи с этим в канун начинающихся отчетов и выборов в первичных партийных организациях необходимо еще раз тщательно проанализировать ход подготовки к собраниям, добиться, чтобы они стали важным шагом на пути утверждения в деятельности партийных организаций и комитетов политических методов руководства.

Крайне важно, чтобы в поле зрения партийных организаций, хозяйственных руководителей постоянно находились вопросы социальной сферы, особенно продовольственный и жилищный. Недопустимо, чтобы люди терпели неудобства из-за нерасторопности и недооценки важности социально-бытовых вопросов со стороны отдельных хозяйственных руководителей.

В связи с этим был приведен факт нерасторопности руководителей маскобината и торговли города, допустивших сбой в снабжении балаковцев мясными и другими продуктами, чему бюро горкома КПСС дало принципиальную оценку. К подобным примерам следует отнести и факты неудовлетворительной работы по освещению города в ночное и вечернее время предприятием горэлектросетей, возглавляемым т. Жураховым Е. Е. Ему предложено в недельный срок обеспечить нормальное освещение улиц, дворов, школ и детских дошкольных учреждений, бесперебойное снабжение жилых кварталов электроэнергией.

Вел совещание первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев.



КОГДА в агрегатном цехе завода имени Дзержинского появляется необходимость обработать очень сложную деталь, то часто эту работу поручают токарю Герману Павловичу Родину. Он принадлежит к числу тех рабочих, которые выполняют задание в срок при высоком качестве. Среди товарищей по работе Герман Павлович пользуется заслуженным авторитетом, молодые токари учатся у него профессиональному мастерству.

На снимке: Г. П. Родин. Фото С. КАРЕДИНА.

РАСТЕТ ЧИСЛО ПЕРЕДОВИКОВ

Свыше 100 работников вискозного кордного производства № 3 объединения «Химволокно» досрочно выполнили годовое задание. В их числе аппаратчики формирования Е. П. Шишова, Т. Р. Ибрагимов, М. И. Таку, перемотчица крутильно-перемоточного цеха М. А. Наумова.

Пятилетнее задание выполнили аппаратчики прядильного цеха Ф. Ф.

Шамсутдинов, В. В. Рыгин, Е. И. Гармашук, перемотчица З. П. Шелдакова и другие — всего 24 человека.

В целом производство также справилось с планом восьми месяцев, нарабатано волокна 6 тыс. 438 тонн. А по такой продукции, как мелконарезанное волокно, выполнение составило 112 процентов.

Т. ДВОРНИКОВА.

К VI сессии городского Совета

ТЕЗИСЫ ДОКЛАДА

на сессии городского Совета народных депутатов

XV съезд партии впервые поставил задачу кардинального решения жилищной проблемы — к 2000 году обеспечить каждую семью отдельной квартирой или индивидуальным домом.

На февральском (1988 года) Пленуме ЦК КПСС М. С. Горбачев назвал проблему жилья наряду с удовлетворением спроса на продовольствие и товары народного потребления первоочередной всенародной задачей.

В апреле текущего года на седьмой сессии Верховного Совета Российской Федерации одобрены меры решения жилищного вопроса. Расчетные данные жилищного строительства на период до 2000 года разработаны и в городе. Намечено увеличить в эти годы жилой фонд до 5260 тыс. кв. м. Предусмотрено построить в городе более 44 тыс. квартир, на что предстоит освоить порядка 450 млн. руб. Выполнение программы по жилищному строительству позволит улучшить условия проживания 134 тыс. человек. С начала текущей пятилетки в городе введено свыше 318 тыс. кв. м полезной площади жилых домов. Принимаемые меры позволили улучшить жилищные условия свыше 11 тыс. семей.

За годы 12-й пятилетки объемы жилищного строительства возросли против соответствующего периода прошлой (11-й) пятилетки на 7,4 процента, но, несмотря на это, указанные темпы не отвечают поставленным задачам.

В городе (с учетом нуждающихся на промышленных предприятиях и в организациях) состоит на учете для улучшения условий проживания около 20 тыс. человек. Многие из них ждут квартир по 10—12 лет. Среди нуждающихся — инвалиды, участники войны, семьи погибших, ветераны труда, войны-интернационалисты. Около 400 семей проживают в коммунальных квартирах, а 8454 семьи — в общежитиях. Для того, чтобы выполнить поставленную задачу по строительству жилья, набрать необходимые темпы ввода жилья, уже начиная с 1989 года, мы должны строить свыше 180 тыс. кв. м общей площадью жилых домов в год.

Ведущая роль в выполнении программы принадлежит подрядному способу. Силами строителей управления «Саратовгасстрой» должно быть построено 1970 тыс. кв. м, или более половины намеченного. Существенным резервом в улучшении использования мощностей домостроения должен стать смешанный способ возведения жилья по прямому договору, когда подрядчик передает дом под отделку самому заказчику. Заслуживает большого распространения и практика привлечения будущих жильцов к отделке своих квартир. Однако силами только подрядных организаций поставленные программой задачи не решить. В этой связи руководители промышленных предприятий, организаций города, исполком городского Совета народных депутатов должны уделить внимание к хозяйственному способу строительства, обеспечить всемерное участие в этом важном деле всех трудовых коллективов. Необходимо уже с 1989 года удвоить количество жилья, вводимого хозяйственным способом, то есть строить по 54—60 тыс. кв. м в год вместо 30—40 тыс. кв. м. Удельный вес хозяйства в настоящее время в общем объеме жилищного строительства составляет 28,6 процента. В основном хозяйственным строят производственные объединения «Химволокно» и «Минудобрения». Благодаря этому объединение «Химволокно» работает над решением задачи обеспечения каждой работающей на предприятии семьи квартирой к 1995 г. Прекратили строить хозяйством и намерены решить жилищную проблему чужими силами руководители заводов имени Ф. Э. Дзержинского, судоремонтного, самоходных землеройных машин, службы быта, треста «Балаковводстрой» и другие.

Совет Министров РСФСР и ЦК ВЛКСМ приняли совместное постановление об ускоренном развитии молодежных жилых комплексов. Промышленные, строительные предприятия и организации города, исполком городского Совета народных депутатов должны оказывать всестороннюю поддержку инициативе молодежи, на это должна быть направлена вся их организаторская деятельность.

Безусловному выполнению программы строительства жилья должно способствовать широкое использование средств самого населения. Однако кооперативное жилищное строительство в городе ведется низкими темпами. Для удовлетворения заявлений исполкому городского Совета народных депутатов, промышленным предприятиям-заказчикам необходимо определять участки застройки, подготовить документацию. При этом следует особое внимание уделить удовлетворению потребности на кооперативные квартиры

учителей, врачей, других работников сферы обслуживания населения, а промышленным предприятиям удовлетворить потребности своих рабочих. Широкие возможности в решении жилищной проблемы открыло постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по ускорению развития индивидуального жилищного строительства». Сняты неоправданные ограничения. Созданы благоприятные условия кредитования и материального обеспечения. Определены широкие льготы застройщикам. Личному участию населения в возведении жилья необходимо придать поступательное движение, привлечь средства предприятий к обустройству микрорайонов частной застройкой, создать условия для получения необходимых строительных услуг. В этих целях следует активизировать работу организаций службы быта.

Исполком городского Совета народных депутатов, управление архитектуры и градостроительства, промышленные предприятия и строительные организации должны создать застройщику все условия для широкого выбора проекта, удобного места, получения необходимых услуг при строительстве с привлечением подрядных, государственных и кооперативных организаций.

Заслуживает внимания вопрос о продаже гражданам квартир в старых домах, подлежащих реконструкции, и приведении их в порядок за счет собственных средств граждан.

Представленной программой определена структура жилищного строительства в городе. Объем полного возведения жилья должен увеличиваться на 20 процентов, или 120 тыс. кв. м против 90 тыс. кв. м в начале 12-й пятилетки. На 15 процентов, или до 70 тыс. кв. м, должен возрасти ежегодно ввод жилья в кирпичном исполнении. Получит развитие новое для нашего города монолитное домостроение. Управлению «Саратовгасстрой» необходимо освоить новую технологию монолитного строительства для высотных и индивидуальных жилых домов в объеме 15 тыс. кв. м с постепенным наращиванием объемов до 50 тыс. кв. м к 2000 году. Заказчики должны обеспечить управление «Саратовгасстрой» проектной документацией на монолитные жилые дома, начиная с 1989 г. Существующие мощности подрядной организации управления «Саратовгасстрой» по строительству жилья и объектов соцкультбыта позволяют обеспечить необходимые темпы строительства жилья. Однако для наращивания темпов домостроения до 150 тыс. кв. м (из них крупнопанельного 120 тыс. кв. м, кирпичного 15 тыс. кв. м, монолитного 15 тыс. кв. м) и соответственной потребности конструкций для объектов соцкультбыта управлению «Саратовгасстрой» необходимо иметь дополнительно 800 тонн металлической оснастки. Своими силами в короткий срок такое количество металлической оснастки управления «Саратовгасстрой» изготовить практически не под силу, необходима помощь всех заинтересованных предприятий города, в том числе: производственного объединения «Химволокно», производственного объединения «Волгодизельмаш», завода самоходных землеройных машин, производственного объединения «Минудобрения», судоремонтного завода, завода «Полимерзапчасть». Металлооснастку необходимо изготовить в текущем году. В настоящее время в указанной работе приступили только заводы судоремонтный, самоходных землеройных машин, запасных деталей, некоторые другие.

Предприятия заняли выжидательную позицию, тем самым поставив под удар выполнение плана по строительству объектов социально-культурного и бытового назначения. Намеченный ввод в эксплуатацию завода по изготовлению силикатного кирпича в IV квартале 1989 года должен снять вопрос о дефиците кирпича, который будет поставляться как предприятиям, так и для индивидуального строительства. Кроме кирпича завод будет выпускать стеновые блоки небольших размеров. Необходимо наладить выпуск блоков таких размеров и на заводах комбината промышленных предприятий и крупнопанельного домостроения.

Реконструкцию и капитальный ремонт жилого фонда исполком городского Совета народных депутатов, промышленные предприятия и организации города должны рассматривать как важный фактор обеспечения жильем населения. Несмотря на то, что планы ремонта жилого фонда за годы 12-й пятилетки выполняются, но средства на эти цели выделяются ниже нормативных потребностей, и это отрицательно сказывается на состоянии жилого фонда.

С проблемой обеспечения благоустроенным жильем каждой семьи связана его надежная эксплуатация.

Неудовлетворительно содержат жилищный фонд производственно-жилищный трест, жилищно-комму-



нальный отдел треста «Балаковводстрой», много жалоб и нареканий на жилищно-коммунальное управление производственного объединения «Химволокно».

Развитие демократии и самоуправления по месту жительства требует новых форм взаимоотношения работников жилищно-коммунальных служб с населением, необходимо помнить, что эту службу призваны работать для людей и под их контролем.

Возрастающий объем строительства жилья должен быть своевременно обеспечен необходимой проектной документацией. И в этом направлении необходимо принимать меры уже сейчас и управлению архитектуры и градостроительства, и предприятиям-заказчикам. Эту работу нужно подкрепить двухлетним планированием, своевременным представлением необходимых исходных данных, заключением договоров с соответствующими институтами и организациями. Институту ЦНИИГрадостроительства и БКО «Саратовгражданпроект» необходимо добиться четкого выполнения задач, поставленных перед их коллективами. Не отвечает пока требованиям дня и работа службы единого заказчика города. Она до сих пор не является ведущим застройщиком в жилищном строительстве. В результате чего продолжается узко ведомственный подход к общегородским проблемам. Пример — проектирование и строительство объектов соцкультбыта в 10 микрорайоне центральной части города. В застройке микрорайона участвуют четыре заказчика — производственные объединения «Балаковрезинотехника» и «Химволокно», атомная электростанция и УКС горисполкома.

Объединение «Балаковрезинотехника» построило 33,9 тыс. кв. м, Химволокно — 17,08 тыс. кв. м, АЭС — 11,988 тыс. кв. м, а в строительстве социально-культурных объектов участия не принимали. УКС горисполкома был вынужден взять на себя строительство универсама, овощного магазина, детского сада на 320 мест, школы на 2500 учащихся. Такая тенденция предприятий города любым способом строить только жилье, а строительство объектов соцкультбыта возложить на плечи горисполкома, продолжается и сейчас.

Решение жилищной проблемы зависит от уровня организационной работы Совета народных депутатов, постоянных комиссий, депутатских постов, органов общественной самодеятельности трудящихся.

Городской Совет координирует действия предприятий, организаций независимо от ведомственной подчиненности, оказывает помощь в концентрации их сил и средств на осуществление программы жилищного строительства.

В работе городского Совета еще много резервов. Необходимо дальнейшая активизация деятельности депутатских групп и общественных формирований населения по месту жительства, систематическая публичная отчетность депутатов и хозяйственных руководителей перед трудовыми коллективами.

Задачи предстоит решить большие. Впереди серьезная напряженная работа.

К VI сессии городского Совета

Балаково: жилище — 2000

Итоги опроса общественного мнения

27 августа 1988 года в газете «Огни коммунизма» многотиражных газетах вниманию балаковцев была предложена анкета, с помощью которой Балаковский городской Совет народных депутатов, его исполком хотели узнать мнение общественности о путях решения жилищной проблемы. Результаты опроса будут использованы в решении, которое примут депутаты на VI сессии городского Совета народных депутатов.

В опросе приняли участие 10842 жителя города. Напомним первый вопрос анкеты: **Одобрите ли вы следующие положения программы «Жилище — 2000»?** (в процентах по вариантам):

	одобряю	не одобряю	мне все равно
Насыщение микрорайонов новыми культурно-спортивными комплексами	82	8	15
Строительство специальных домов для престарелых	87	5	8
Расширение строительства хозяйственным способом	85	10	5
Строительство молодежных жилищных комплексов	72	15	12
Дифференцированную оплату жилья различного качества (изолированность, подсобные помещения, тип дома, тип квартиры, этаж, район расположения и т.п.)	77	11	12
Увеличение доли однокомнатных квартир в новом строительстве	72	20	8
Передачу ведомственного жилья в ведение исполкома	63	22	15
Увеличение доли кооперативного строительства	60	25	15
Немедленное прекращение строительства общежитий для одиночек	60	20	20
Принятие домов жителями и трудовыми коллективами на общественную сохранность и обслуживание на основе трудового соглашения	62	18	20
Приобретение жилья в условиях свободного рынка за свои деньги	38	48	14
Развертывание нового индивидуального строительства (коттеджи) в городе	52	32	16

Около 40 процентов балаковцев, вероятно, считают, что увеличение доли однокомнатных квартир, передача ведомственного жилья в ведение горисполкома, увеличение доли кооперативного строительства, общежитий и расширение числа индивидуальных застройщиков мало связаны с основными целями решения жилищной программы.

Не совсем обычными представляются факты достаточно широкой поддержки

В чем вы лично видите причины обострения жилищной проблемы в Балакове? (в процентах к количеству опрошенных).

Преимущественный рост населения города за счет приезжих	72
Несовершенство системы распределения жилья	69
Злоупотребления, обход действующих правил распределения жилья приобрели слишком большие масштабы	64
Недостаточны масштабы нового жилищного строительства	12
Неэффективность службы обмена жилья	62
Желание молодежи жить отдельно от родителей	76
Стратегия решения жилищной проблемы у исполкома в прошлом была несовершенной	58
Недостаток государственных средств на жилищное строительство	42
Слабое использование ресурсов и активности горожан в решении этого вопроса	39
Качественный рост наших жилищных потребностей	36
Большое количество разводов	29

Три четверти опрошенных считают, что в основном дополнительные трудности с обеспечением жилья создаются за счет приезжих. На этом фоне демографические причины и даже недостаток средств или масштабы жилищного строительства кажутся участникам опроса проблемами второстепенными.

Иная ситуация в вопросах, связанных с деятель-

мированности населения, недостаточной гласности, слабого участия трудовых коллективов в распределении жилья и, конечно же, определенной инерции мышления, выражающейся в устойчивом недоверии людей к тем, кто ведет распределением любых ресурсов. Понятно, без точной и общедоступной информации вряд ли можно уверенно оценить ситуацию в такой сложной области, как жилищная политика.

Разошлись мнения горожан по двум ключевым, но пока спорным предложениям экономического регулирования жилищной сферы. Одно из них вводилось следующим вопросом: если установить очень высокую квартплату за излишки жилплощади, ускорит ли это решение жилищной проблемы? 46 процентов читателей поддерживают эту идею, но с очень существенными оговорками: нужно учитывать, поясняют многие, качественные параметры жилья, специфику субъектов найма и ряд других обстоятельств. Сомнения в целесообразности увеличения оплаты из-

Насколько вас

	Не удовлетворяет	Удовлетворяет	Вполне удовлетворяет
Состояние вашего двора и придомовых территорий	68	22	10
Возможность проведения досуга вблизи дома	62	26	10
Внешний вид вашего дома	38	41	21
Набор культурных учреждений	58	12	30
Набор учреждений обслуживания	20	46	34
Близость необходимых магазинов	22	40	38

Жителей не удовлетворяет состояние дворов и придомовых территорий. Они подчеркивают невозможность нормального до-

Что в городе вызывает

	С этим мириться нельзя	С этим можно мириться	Этим можно гордиться
Уровень культуры балаковцев	78	18	4
Состояние промышленных зон Балакова	82	18	0
Экологическая обстановка в городе	89	11	0
Внешний вид улиц (оформление витрин, реклама, иллюминация и т.п.)	32	67	1
Новые районы города	12	28	60

Да, только 4 процента участников опроса еще считают, что сегодня можно гордиться урожаем культуры балаковцев.

Один из вопросов анкеты относился к оценке личной ситуации: Какой путь решения для себя жилищной проблемы вы считаете наиболее эффективным?

Встать на очередь в горисполкоме	— 21
Поиск обменных вариантов с помощью жилдобра или самостоятельно	— 13
Вступление в жилищный кооператив	— 6
Встать на очередь на предприятии (в учреждении)	— 6
Обращение к услугам обменного маклера	— 5
Изменение своего семейного положения	— 5
Использование связей с нужными людьми	— 1
Обращение к своему депутату	— 0,7
Для улучшения моих жилищных условий ни один из этих путей не подходит	— 20
Мои жилищные условия нормальные, менять их не собираюсь	— 22

Требуется осмыслить тот факт, что на государство или предприятие в решении своей жилищной проблемы рассчитывает сегодня только каждый четвертый из ответивших (если объединить соответствующие варианты). Пятая часть участников опроса приходит к выводу, будто шансов на улучшение жилищных

лишков 36 процентов, к ним примыкают, по существу, и те 16 процентов жителей, которые считают, что эта проблема должна решаться за счет государства. Становится ясно, что повышение платы за излишки может быть оправдано только в том случае, если речь идет об удобных квартирах, заселенных посемейно.

Второе предложение было сформулировано так: улучшится ли содержание государственных домов, если размеры квартплаты (только за метраж) поднимать до уровня реальных эксплуатационных расходов то есть примерно в три раза? Безусловно, оптимистически относятся к этому предложению только 5 процентов горожан. Большинство ответивших (68 процентов) твердо убеждены, что только за счет повышения уровня квартплаты текущее содержание домов не улучшится.

«У домов нет хозяина» — такой вывод вписывают в анкету многие балаковцы, критически оценивающие нынешнюю организацию содержания домов. И не только домов.

Удовлетворен?

	Не удовлетворяет	Удовлетворяет	Вполне удовлетворяет
Условия вблизи мест, где живут. Эти недостатки жилой среды отмечают жители как старых, так и новых районов.	68	22	10
У вас чувство гордости?	С этим мириться нельзя	С этим можно мириться	Этим можно гордиться
Уровень культуры балаковцев	78	18	4
Состояние промышленных зон Балакова	82	18	0
Экологическая обстановка в городе	89	11	0
Внешний вид улиц (оформление витрин, реклама, иллюминация и т.п.)	32	67	1
Новые районы города	12	28	60

Условия вблизи мест, где живут. Эти недостатки жилой среды отмечают жители как старых, так и новых районов.

У вас чувство гордости?

	С этим мириться нельзя	С этим можно мириться	Этим можно гордиться
Уровень культуры балаковцев	78	18	4
Состояние промышленных зон Балакова	82	18	0
Экологическая обстановка в городе	89	11	0
Внешний вид улиц (оформление витрин, реклама, иллюминация и т.п.)	32	67	1
Новые районы города	12	28	60

Да, только 4 процента участников опроса еще считают, что сегодня можно гордиться урожаем культуры балаковцев.

Один из вопросов анкеты относился к оценке личной ситуации: Какой путь решения для себя жилищной проблемы вы считаете наиболее эффективным?

Встать на очередь в горисполкоме	— 21
Поиск обменных вариантов с помощью жилдобра или самостоятельно	— 13
Вступление в жилищный кооператив	— 6
Встать на очередь на предприятии (в учреждении)	— 6
Обращение к услугам обменного маклера	— 5
Изменение своего семейного положения	— 5
Использование связей с нужными людьми	— 1
Обращение к своему депутату	— 0,7
Для улучшения моих жилищных условий ни один из этих путей не подходит	— 20
Мои жилищные условия нормальные, менять их не собираюсь	— 22

Требуется осмыслить тот факт, что на государство или предприятие в решении своей жилищной проблемы рассчитывает сегодня только каждый четвертый из ответивших (если объединить соответствующие варианты). Пятая часть участников опроса приходит к выводу, будто шансов на улучшение жилищных

Особый вопрос — о льго-

Нам казалось, может случиться так, что к категории «льготников» люди

Какие группы населения должны иметь право на получение жилья вне общей очереди? (процент назвавших данную группу):

Инвалиды Великой Отечественной войны всех групп, участники и ветераны войны	— 33
Инвалиды I и II групп общего заболевания и инвалиды труда	— 28
Многодетные семьи и матери	— 19
Инвалиды III группы общего заболевания и инвалиды труда	— 12
Воины-интернационалисты (в основном инвалиды)	— 14
Молодые семьи (молодожены) с маленькими детьми	— 12
Ветераны труда и передовики производства	— 9
Льгот быть не может, все должны получить жилье по общей очереди	— 7

Всего названо более 42 и категории претендентов на льготы.

И молодые, и пожилые, и старые отмечали, что льготами должны пользоваться больные и инвалиды. Много старых людей с трогательной заботой высказывались о молодых семьях и объясняли свою позицию: «Надо давать им квартиры, так будет меньше разводов, повысится рождаемость...».

Высказывались мнения, что улучшить жилищные условия надо многодетным семьям лишь тогда, когда эти семьи воспитывают хороших детей, а не «беспризорников».

Истину ради надо отметить, что были и такие высказывания: «Наш город — не пансионат для престарелых и иждивенцев, — считает один из читателей, рабочий-строитель по профессии.

— Причина остроты жилищной проблемы лежит в основном приезде в наш город иждивенцев и нетрудовых элементов».

Подчеркивалась необходимость учитывать при распределении квартир многолетний добросовестный труд. Принцип «заслуг», то есть занимаемой должности и регалий, в данном опросе не нашел поддержки. Были

Исполком городского Совета благодарит балаковцев, принявших участие в данном опросе.

будут относить прежде всего себя, если живут в очень стесненных условиях. Но получилось иначе:

Какие группы населения должны иметь право на получение жилья вне общей очереди? (процент назвавших данную группу):

Инвалиды Великой Отечественной войны всех групп, участники и ветераны войны	— 33
Инвалиды I и II групп общего заболевания и инвалиды труда	— 28
Многодетные семьи и матери	— 19
Инвалиды III группы общего заболевания и инвалиды труда	— 12
Воины-интернационалисты (в основном инвалиды)	— 14
Молодые семьи (молодожены) с маленькими детьми	— 12
Ветераны труда и передовики производства	— 9
Льгот быть не может, все должны получить жилье по общей очереди	— 7

Всего названо более 42 и высказывания типа: «...сами живут в хоромах и поэтому нужны простых людей их не интересуют», «никаких льгот, тем более административному и партийному аппарату» и т. п.

Считаем важным отметить спокойный, благожелательный, конструктивный тон почты. Он говорит об определенной зрелости социального мышления. Даже те, кто явно формулирует свое неприятие в реальность программы, сочли своим долгом заполнить все графы анкеты.

Отметим, что читатели добровольно отказываются от анонимности своего мнения — 48 проц. конвертов несут точный адрес и фамилию участников опроса. Население высказывает готовность непосредственно участвовать своими ресурсами и трудом в решении жилищной проблемы и в благоустройстве городской среды. Четверо из десяти, ответивших на вопросы анкеты, считают, что силы и энергия горожан используются слабо. Дело, следовательно, в поисках таких форм решения жилищной проблемы, которые оптимально сочетали бы интересы отдельных людей, служб и интересов города в целом, интересы общественные.

Истину ради надо отметить, что были и такие высказывания: «Наш город — не пансионат для престарелых и иждивенцев, — считает один из читателей, рабочий-строитель по профессии.

— Причина остроты жилищной проблемы лежит в основном приезде в наш город иждивенцев и нетрудовых элементов».

Подчеркивалась необходимость учитывать при распределении квартир многолетний добросовестный труд. Принцип «заслуг», то есть занимаемой должности и регалий, в данном опросе не нашел поддержки. Были

Исполком городского Совета благодарит балаковцев, принявших участие в данном опросе.



...Не теряйте ни минуты

Отвечало пионерское лето, и вновь пионеры-активисты собрались в загородной школе пионерского актива в пионерском лагере «Синяя птица».

Три дня творчества, выдумки, задора, поисков нового. Впервые участие в проведении школы принял отряд комсомольцев-активистов. Ребята сами готовили «Ритуальный урок» и информационно-познавательную программу «Взгляд», передачу «Будильник», «Мульти» и «Час бюрократа».

Огромный интерес вызвал у ребят фольклорный праздник. На нем звучали русские народные песни, прибаутки. Ребята продемонстрировали знание обрядов, сказок. С каким задором они играли в русские игры! С каким наслаждением водили хороводы!

Главной стала встреча в дискуссионном клубе «Бом-

нас». Пионеры и комсомольцы высказали свое мнение о работе школы пионерского актива, о том, что удалось и какие формы работы наиболее приемлемы сегодня для пионерских коллективов.

Вот что говорят ребята о школе пионерского актива: «За эти три дня мы сумели сделать столько, сколько порой не успеваем сделать за целый учебный год. Мы научились по-настоящему дружить, понимать друг друга».

На торжественной линейке ребята обратились с наказом школе пионерского актива-89:

«...Не теряйте ни минуты, терпайте, творите, стремитесь узнать и сделать как можно больше». Пусть этот наказ станет девизом каждой пионерской дружки.

Т. ИВАНУШКИНА
методист городского Дома пионеров.



Когда на уроке интересно.

Фото С. КАРДИНА.

МОЕ МНЕНИЕ

Давайте учиться говорить

Очередь на установку телефона у нас еще значительна, и тем не менее телефонизирован наш город относительно неплохо. Мы не так уж редко читаем и слышим о вводе новых АТС.

Телефон — это большое удобство, а в ряде случаев — необходимость. Сколько важных и срочных вопросов мы решаем с его помощью! Мы всегда благодарны умному аппарату.

Но как часто в учреждениях спрашивали

денных и организациях. Можно наблюдать использование служебных телефонов, мягко говоря, не по назначению. По делу и не по делу невидимым собеседникам повествуют о погоде, о том, что завтра четверг и т. д. и т. п.

А в то же самое время нуждающийся товарищ вынужден пользоваться общественным транспортом для решения неотложных вопросов.

Вы, наверно, думаете, что

я стусил краски? Нет, не очень. Присмотритесь внимательнее, и вы со мной согласитесь.

Или вот. Решил я как-то воспользоваться «телефонным благом». Звоню в агентство Аэрофлота: телефон постоянно занят. Но насколько мне известно, Аэрофлот — солидная фирма. При желании могла бы, наверно, решить этот вопрос. Оставляет желать лучшего и работа всех справочных служб. Их у

нас вроде достаточно, а вот получить исчерпывающую справку зачастую бывает ой, как трудно. Иногда невозможно.

Телефон — наш помощник. Давайте пользоваться им в соответствии с установленными нормами и правилами, с уважением относиться к тем, кто по важному делу в настоящий момент не может дозвониться по занятому вами номеру.

Давайте говорить коротко и по существу — нужно же учиться говорить, разговаривать, слушать.

В. ХРАМОВ
Спорт

ЕЩЕ ОДИН ДЕФИЦИТ?

«Почему в аптеках нашего города стало невозможно купить горчичники? Как без них быть, особенно больным с сердечно-сосудистым заболеванием?» — спрашивал в своем письме инвалид II группы В. Ершов.

Вот что сообщила ведущая центральная аптекой № 81 В. П. Сухорученко:

— Горчичники в аптеки города поступают в крайне ограниченном количестве.

Необходимо пользоваться услугами городской справки, которая отвечает на все интересующие вопросы по медикаментозному обеспечению (телефоны 3-05-26, 3-13-24).

Большой В. Ершов обеспечен горчичниками аптекой № 81 в августе и взят на учет по месту жительства аптекой № 185.

С 4 по 7 сентября в Балакове проходили соревнования на Кубок СССР по подводному ориентированию (южная зона), в которых принимали участие четыре команды — из Ростова, Москвы, Воронежа и Балакова.

Говорят, дома и стены помогают. С берегами же как-то труднее. Ни в личных зачетах, ни в командном первенстве не помогли они балаковской команде быть среди первых. Что ж, спорт есть спорт. И на финальные соревнования, которые состоятся в мае будущего года в Ашхабаде, поедут команды Воронежа, Ростова и Москвы.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

«Кому есть пирог?»

В нашей газете за 15 июля было опубликовано письмо А. Авдеевой, в котором шла речь о некачественном приготовлении пирогов в кафе «Огонек». На выступление газеты

КТО КАК СОРИЕНТИРОВАЛСЯ

А вот юниоров можно поздравить: в финале первенства Союза среди детско-юношеских спортивных технических школ (ДЮСШ) Максим Качурин (8 класс, ср. шк. № 20) занял I место и выполнил нормативы кандидата в мастера спорта. Ирина Кутумова (выпускница школы) и Ирина Федосеева (учащаяся медицинского училища) выполнили нормативы мастера спорта. Тая Раргина (8 класс, ср. шк. № 19) стала кандидатом в мастера

спорта. Кстати, в последний день розыгрыша Кубка Максим Качурин выполнил нормативы мастера спорта.

И еще о балаковских соревнованиях. Зритель был, похоже, один — водитель заказанного для спортсменов автобуса. Одна из причин этой «многолюдности» — полное отсутствие хоть какой-нибудь, если не рекламы, то рекламки.

Организаторы не сориентировались?

С. КУРДГЕЛИЯ

приказ, согласно которому кондитеры И. П. Алехина и Г. В. Майорова за выпуск пирогов никакого качества оштрафованы на товарищеском суде. Усилен контроль за качеством выпекаемых изделий на подведомственных предприятиях.

До 19 сентября МОСКОВСКИЙ ПЕРЕДВИЖНОЙ ЗООЦИРК приглашает

на просмотр животных всех частей света.
ЗООЦИРК РАБОТАЕТ С 9 ДО 19 ЧАСОВ ЕЖЕДНЕВНО
У КИНОТЕАТРА «РОССИЯ» 2-2

Спортклуб ДОСААФ Саратовгасстрой ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ:

— радиотелемехаников,
— механиков холодильных установок,
— водителей мотоцикла категории «А».
Обращаться по адресу: ул. Ак. Жука, 12, с 10 до 19 часов, телефоны 4-22-27, 94-19-48. 5-3

МЕНЯЮ

г. НОВОЯВОРОВСКИ (Львовской области)
на г. БАЛАКОВО
2-комнатную квартиру — 30 кв. м на раз-
ноценную.
Обращаться по телефону: 49-7-12.

ЗАВОД «РЕМБЫТТЕХНИКА»

производит ремонт фотоаппаратов.
Время работы с 11 до 19 часов. Выходной — понедельник.
Обращаться по адресу: ул. Советская, 75.
Проезд автобусами №№ 1, 5, 7, 10, остановка «Рынок».

Утеряны удостоверение гражданина по адресу: ул. водителя на имя Баранова Коммунальная, 7 или авто-
Александра Николаевича Коммунальная, 7 или авто-
прошу вернуть за вознаграждением 1180.

Найден кошелек в автобусе маршрута № 10.
Обращаться в пассажирское автопредприятие к водителю Гусейнову Е. Д.

ПРОДАЮ

Три плиты на перекрытие размером 500x175
x20 см.
Обращаться: телефон 3-23-27 после 20 часов.

Балаковское производственное объединение «МИНУДОБРЕНИЯ»

приглашает на работу
в комбинат питания
ПОВАРОВ 4-5 РАЗЯДА, ОПЕРАТОРОВ МО-
ТОЧНЫХ МАШИН.
За справками обращаться в отдел кадров по
телефонам: 95-2-74, 95-1-92. 3-2



Окно спальни — в 11, 13.30, 16, 18.30, 21.
КОСМОС.
Печки-лавочки — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.
XX ЛЕТ ВЛКСМ.
Большой зал.
Душа моя — в 11, 14, 17, 20.
Зал повторного фильма.
Встреча у старой мечети — в 14.
Непокорная — в 16, 18, 20.
ОКТАБРЬ.
Лом — в 9.15, 11, 13.
Холодный март — в 15, 17, 18.50, 21.

Редактор Е. Е. ШУТОВ

Наш АДРЕС

413800
г. Балаково
Саратовской обл.,
пл. Свердлова, 4а

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь и отдел объявлений — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности, транспорта и строительства — 4-06-57, отдел писем — 4-15-01, отдел информации и социальных проблем — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома, г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 147, тираж 34863